

# 海宁市硖石街道 掀起工坊助业热潮

海宁市硖石街道西山社区有个开展了多年的“客嫂俱乐部”项目,围绕新居民妇女的需求,帮助解决其实际困难,提供包括自信提升、资源链接、社会融入等方面的服务,增强个人能力,促进就业创业。其中有位25岁的布依族妇女邓佩佩,她通过参与项目培训,已经成为“电商达人”,通过直播卖货实现了月收入几万元。但是几年前,从贵州来到海宁的邓佩佩还只是一个没有特长全职妈妈。

邓佩佩说:“虽然每天在家里带孩子很忙,但总觉得可以自己做得更好,实现更多价值。后来我知道社区有个‘客嫂俱乐部’项目开办了抖音培训课,我觉得挺好,就去了,慢慢就学会了视频制作和手机直播,让我在带孩子的同时有了自己的事业,给我们的

家庭增加了好多收入。”“客嫂俱乐部”的共富培训班让新居民妇女学到了新技能,通过连接资源、搭建平台拓宽了就业创业的渠道,目前该项目已帮扶群众30余人。

近年来,海宁市硖石街道以党建为引领,有效利用现有资源拓宽基层群众增收创收路径,为群众就业创业提供新思路。除了“巾帼共富”的培训班,还有村企合作的“共富工坊”,硖石街道双合村的万联创业园就以村企合作帮助低收入人群就业增收。

双合村农户王阿姨家庭经济比较困难,只能靠兄弟姐妹扶持和种种菜过日子。村党组织联动万联创业园“共富工坊”内的浙江华农食品公司,将王阿姨推荐到公司上班,每天可以有100元左右的收入,每月收入最高可达3000

元。她不仅解决了生活困难,还可以照顾患有残疾的家人。“以前没有工作的时候,生活收入来源都不稳定,只能靠兄弟姐妹扶持,现在不一样了,因为我们村的万联创业园,我现在有一份稳定的工作,每个月也有固定的收入。”王阿姨每次聊起这个,脸上的笑意总是止不住。

“我们逐户走访困难农户,分析致贫原因和能力意愿,再对接合适的岗位。同时也对工资发放、政策落实等情况进行跟踪监督,确保实现长效双赢。”双合村监察联络站站长沈新说。

村企联合,在万联创业园打造了帮扶低收入人群就业的“共富工坊”,不仅帮助了困难农户,使他们能够有一份简单稳定的工作收入、提高生活水平,同时也让参与“共富工坊”的企业提高了

知名度,扩大了社会影响力。此外,硖石街道灯彩公益服务中心通过开设灯彩公益课、承接社会订单等途径为5名残疾学员实现增收10余万元;海宁市剑禾农业有限公司为军民村及周边闲赋在家的村民提供灵活就业机会,帮助村民在家门口实现人均月增收2000余元;百丽丝残疾人之家“共富工坊”吸纳残疾人就业,鼓励残疾人创业,使其充分融入社会。

“硖石街道推进‘共富工坊’建设,不仅给各村社带去了助业帮扶的新理念,为真正需要帮助的群体送去了及时雨,也让社会各界爱心单位发挥作用,为广大群众拓宽就业致富新渠道,助推实现共同富裕。”硖石街道相关负责人说道。

(张红 方真)

# 赋能企业发展“加速跑”

10月27日下午,主题为“CEO菁英计划”西投云ZONE企业家成长加速营在杭州市西湖区西投创智中心开营,40余名西湖区企业家与知名大咖教师齐聚一堂,共同探讨未来企业高质量发展之路。

活动中,大咖教师围绕当前经济形势下中小企业发展面临的机遇和挑战,与现场的企业家进行了经验分享、案例介绍,开展头脑风暴。

自今年5月发布“2022西投未来产业服务行动”以来,西湖投资集团基

于“与企业共生长”的新发展理念,不断强化党建统领,以党建联建形式让原本分散在楼内的党组织和党员凝聚到一起,通过构建孵化器、“西投智会”社群聚落等各种服务平台,为园区中小企业提供适宜其生存和发展的土壤。

同时,在“2022西投未来产业服务行动”推进过程中,西湖投资集团还搭建了汇集60余家服务机构的西投云ZONE企服平台,依托该平台,西投集团统一战线工作部不断推动

入驻民营企业与国有企业沟通协商的常态化、规范化,多渠道收集企业发展中的困难与问题,目前已解决近千万元的创业孵化贴息贷款等服务需求。

与此同时,西投集团纪委深入推进“清廉园区”建设,聘请留用地开发、园区运营、投融资领域骨干员工组成“清廉观察员”队伍,将创业下午茶、政策推介解读会、金融对接会等活动送进园区,赋能政商关系“亲上加清”,做实做深清廉单元最小“颗粒

度”。

“接下来,我们将以企业家成长加速营为纽带,积极关注园区企业不同发展阶段的需求,整合优质行业产业资源,帮助优质企业快速成长,勇担‘稳经济’排头兵和主力军。”西湖投资集团相关负责人介绍,下一步,西投集团将继续围绕“城市产业综合服务供应商”的发展定位,以精细、专业、高效的产业服务赋能企业加速成长,全力打造区域营商环境新标杆。

(叶子 曹义)

# 助企纾困优化营商环境

“你好!我们公司在新研发设备的投产过程中遇到了一些难题,感谢你们帮忙协调找到了解决办法,为我们减少了一个月筹备时间,实现开门红。”近日,杭州市拱墅区纪委派驻第三纪检监察组接到杭州话饼智能科技有限公司的感谢电话。

杭州话饼智能科技有限公司是拱墅区一家智能设备生产企业,新研发的

盒饭配送设备,由于刚刚进入新领域,工厂筹建时遇到了不少难题:该业态与传统餐饮有所不同,在食品安全、注册登记、监管方面存在一些空白,填报材料无据可循,加上疫情反复,企业要想尽快开工有不小的障碍。

在3月初“我为群众办实事,我为企业解难题”走访过程中,派驻纪检组了解情况后,随即与区投促局商讨解决

办法,并督促成立服务专班深入一线,解决企业实际困难。从图纸规划到各个车间的排布,服务专班进行一对一的现场指导,为企业减少近1个月的筹备时间。

区投促局相关负责人表示,助力中小企业纾困发展必须坚持因企制宜,只有坚持具体问题具体分析,实事求是、因企施策,抓住关键、精准发力,才能把“水

肥”送到根部,促进中小企业茁壮成长。

“开展应急帮扶助力企业纾困解困,是促进推动新拱墅高质量发展的源动力。”派驻纪检组相关负责人表示,下一步,他们要继续坚持聚焦问题导向,为全力推进“动能转换活力区、未来城市先行区、数字变革实践区、运河文化示范区、幸福生活示范区”建设营造良好的营商环境。(沈远)

# 清风徐来 筑牢青春防线

“年轻干部是干事创业的‘生力军’‘主力军’,要始终坚定理想信念,树立正确的政绩观、权力观,切实守牢廉洁底线。”近日,临安区龙岗镇纪委书记为年轻干部上了一堂生动形象的廉政课。

“廉政意识对年轻干部来说太重要了,今后我会在工作中心存敬畏、自省

自重,守牢廉洁自律、拒腐防变的底线,系好为官从政的第一粒扣子。”龙岗镇一名年轻干部说。

为切实提高年轻干部廉洁自律意识,龙岗镇扎实开展年轻干部常态化教育管理监督,积极引导年轻干部能干事、干正事、干成事、不出事。定期对年轻干部加强理想信念教育,通过座谈

会、专题廉政党课、观看警示教育片等活动,引导全镇党员干部、公职人员特别是年轻干部以案为鉴、守住底线、筑牢防线。

“畏则不敢肆而德以成,无畏则从其所欲而及于祸。”心中有戒,才能行之有界。龙岗镇纪委书记说,“年轻干部正处在事业的起步期、发展的黄金期,

也是诱惑腐蚀的风险期,一张白纸好作画、白袍点墨终身憾。”目前,龙岗镇纪委正在努力探索将年轻干部的日常监督融入中心工作,通过规范言行举止、岗位轮换、提拔任用等方式,进一步激励年轻干部担当作为、勇争一流,让廉洁奉公成为年轻干部干事创业的青春底色。(周燕芳)

# “老破小”变“高大上”

近来,家住杭州上保社区的杨先生人逢喜事精神爽:“我们小区有了智能立体停车场,停车取车非常方便智能。”体验了停车便捷后,杨先生赞不绝口。他说,老小区停车,一直是居民的“烦心事”,为了停车,大家是又费时间又费脚力。

如何将“老破小”的老社区,打造为共同富裕现代化基本单元?西湖城投集团第三党支部聚焦群众急难愁盼,深入社区聆听居民对小区改造的看法,不断完善方案。针对老旧住宅顶层易漏水、内部冬冷夏热等问题,采用翻新渗漏屋面,设置通风老虎窗等办法提高居住舒适性;针对社区绿化影响采光问题,采用移植树木,补

种小型乔木的办法拓展公共空间;针对社区路面雨天易积水问题,采用改造排水系统,解决积水和雨污分流难题。

困扰小区住户的停车难,更是此次改造重点。由于老城区建筑密集,能利用的空间有限,西湖城投集团三分公司承建老体育场路临时公共停车场项目。改造后,车位是原有泊位的3倍,停车库接入城市大脑停车系统,实现“先离场后付费”,十分便捷。

支部党员周军华介绍说:“自项目立项就开始倒排计划,设计方案、施工节奏每一步有效衔接,集团纪检干部扛起监督首责,让‘城投速度’再提速。”(郭民日 蔡英芳)

# 应急广播有序入“地”

今年8月,杭州淳安防空地下室应急广播系统建设项目全面启动。据淳安县住建局介绍,截至目前,首批7个防空地下室终端点位的试点建设已完成,“9·18”开展试鸣检验后对音柱点位密度、声场效果进行了优化调整,力争实现最优警报试鸣效果。

防空地下室作为防空防灾的重要人员掩蔽场所,一直以来存在防空防灾警报信号无法正常覆盖的现实问题。而应急广播的设置,可以很好地解决防空地下室最后一公里的信号传输问题,彻底摆脱人防警报覆盖盲区。2021年以来,淳安县人防办在应

急管理局等单位的支持下组建了“党员志愿服务队”,通过主动对接、资源整合等形式,完成了对千岛湖城区防空地下室应急广播终端布点需求的现场踏勘与数据汇总,并计划于今年年底之前,完成城区已竣工防空地下室共700余个应急广播终端点的建设任务。

据悉,2014年以来,淳安县已先后完成337个行政村共1000多个终端点位的应急广播建设。此次将城镇防空地下室和避灾救灾等重点区域场所一并纳入建设,将彻底实现全县城乡应急广播体系的全覆盖。(邵清磊)

# 分类整治行业环境

整合入园,闭环管理,加强服务。针对金属表面处理行业存在的环境污染问题,玉环市采取有效措施,持续开展整治行动,推动行业环境问题解决。

结合省市特色行业整治和行业控制性发展规划要求,玉环于2017年印发《玉环市金属产业生态园区建设及企业入园实施方案》,按照“提升一批、搬迁一批、关停一批”的行业整治思路,将42家金属表面处理企业筛选重组为12家,并启动新园区建设。同时,台州市生态环境局玉环分局强化企业服务,引导企业提升生产工艺,并在环评手续办理、排污

权交易及排污许可方面主动上门服务,推动企业进行集中污水处理设施建设,并持续深化“无废”理念,积极培育“无废工厂”,进一步加强金属表面处理企业各类固体废物全过程闭环管理。

截至目前,玉环已完成企业兼并重组入园,关停淘汰园区外不合格金属表面处理企业,并完成原企业场地清退。企业整合入园后,污染防治监管难度得以降低,有效减少了区域环境污染排放量,多年困扰该行业金属表面处理行业发展的环保问题得以化解。

(洪宏 苏晨敏)

# 凝心聚力画好“同心圆”

“每个人都有个故乡,人人的故乡……”日前,在德清县禹越镇禹悦书房,一场主题诗会正在进行中,九三学社德清基层委的阅读爱好者通过朗诵诗歌来分享阅读感悟。

近年来,禹越镇充分凝聚当地统战元素,紧密联系各民主党派,多次承接党派活动,高质量助推乡村振兴,助力共同富裕。民革浙江省委先后两次来到禹越镇三林村开展“三农”服务团基层服务活动以及第15期“同心圆梦·两岸一家亲”沙龙,不仅给当地村民带来了农业新技术和特色种子,还促进两岸青年同绘共富画卷。

除此之外,县委统战部以“双百结对·同心共治”为抓手,促成禹越镇三林村党支部与农工党德清县基层委结对,形成常态化互联互通、共建共促的机制。利用党派界别优势,定期开展义诊和健康咨询活动,同时听取村民关心的民生大小事以及实际生活中存在的困难,以社情民意的方式,帮村民解决困难。

接下来,禹越镇将继续吸纳各民主党派元素,建立健全长效机制,凝聚工作合力,形成同频共振、协调推进的良好局面,努力画出乡村振兴最大“同心圆”。(施烨)

节约用水系列公益广告

# 使用节水器具 节约宝贵水资源



浙江日报  
浙江新闻

·公益广告·

设计:张飞娥

